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programmation

Comment aider M. Jones & récupérer des échantillons sur son ile a I'aide d’un
robot ?

prob“eme

\ situation

ns sur une grande surface. Il a donc programmé son robot

M. Jones souhaite récupérer des échantillo
en conséquence.

Travail a faire ‘ Critéres de réussite

Q? . Ecrire I'algorithme du fonctionnement . J'ai écrit 'algorithme.
fj’ de ce robot explorateur.
fue

Compétences visées :

P1 : Créer un programme simple pour commander un objet. N:D:A{C!E
T6 : Identifier et nommer différentes formes de signaux (sonore, lumineux, radio, ...) Ni:D:A:C:E
T7 : Identifier un systéme qui communique par deux états (vrai/faux, 0/1) N:D A{C:E

N (Non Acquis), D (Débutant), A (Apprenti), C (Confirmé), et E (Expert)



Découverte de la
secsses i 1esssee seccsccsscsse
programmation

1) Allez sur le site fechno.juste.free.fr, dans le menu 6°allez dans Programmation, Séance 02 et ouvrez le
Programme Robot Explorateur - Mode aléatoire. Le logiciel mBlock se lance.
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3) Ecrire I'algorithme du fonctionnement de ce robot explorateur. (Il s’agit d’un texte qui décrit la suite des
opérations réalisées par un systéme programmable).
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2) En vous aidant de la simulation O et du programme @,

lancer le programme en cliquant sur le boutonei
observer son fonctionnement.

Algorithme :

X Quand je clique sur le drapeau vert le programme se lance.
effacer tout

stylo en position d'écriture

choisir la taille @ pour le stylo

d-‘oisir Ia cou‘eur pour Ie stylo $000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
a“er a x: y: $000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

s'orienter a @ 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

couleur touche ? PP

avancer de E sececeetssecettttttentssacertsttcentssstertsttcertasttersssttensssssensssssenssssesssssans
»
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tourner (X de @ degrés
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avancer de e

J ©000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

—

3 |

4) Que se passe-t-il si dans la case tourner, on remplace la valeur de 95 par 90, 60 ou 45 ?
5) A quoi sert la case "Avancer de -10" ? Que se passe-t-il si on modifie cette valeur ?

6) Comment un vrai robot explorateur peut-il détecter un obstacle ?
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